

пятница

газета городского большинства

16+

Читайте свежий номер на сайте газетпятница.рф

📷 Константин Долгановский



Первые обитатели

В новый зоопарк Перми начали переселять животных контактных видов ▶ **стр. 3**

• неделя — в фактах



📷 Администрация города Перми

В Перми начался основной этап приёма в первые классы. Он продлится до 30 июня. За четыре дня было подано около 9 тыс. заявлений от родителей, чьи дети имеют право на внеочередной приём и проживают на закреплённой за школой территории. С 6 июля по 5 сентября ребят будут принимать на свободные места.

суббота



📷 Константин Долгановский

Из Перми в Минск запустили прямые авиарейсы. Субсидированный авиамаршрут будет работать до 31 декабря. Полёты будут осуществляться по четвергам и воскресеньям самолётами общей вместимостью 110 пассажиров. Приобрести билеты можно на интернет-странице авиакомпании Nordwind, а также на сайте аэропорта.

воскресенье



📷 mywoman.info

На базе Пермского колледжа предпринимательства и сервиса будет организована профессиональная подготовка технических специалистов для работы в театрах: гримёров, бутафоров, костюмеров, осветителей и т. п. Сейчас единственное учреждение, готовящее специалистов театрального дела, находится в Москве.

понедельник



📷 Администрация города Перми

На площади Трёх столетий возле Речного вокзала возобновились строительные работы. В рамках капремонта объекта будет смонтировано освещение, выполнена укладка дорожного покрытия проезжей части и тротуаров. Запланированы также работы по установке скамеек, кадок для саженцев, мероприятия по озеленению.

вторник



📷 permkrai.ru

Проект третьего моста через Каму готов к госэкспертизе, после которой объявят торги на строительство. На первом этапе реконструируют площадь Гайдара, затем построят сам мост, развязки и съезды на правом берегу. Проект также затронет пересечение улиц Луначарского, Екатерининской и Плеханова.

среда



📷 vk.com/minprirodaperm

В этом году на территориях Пермского и Добрянского лесничеств планируется провести санитарные рубки на площади 17 га. Это участки с сильно ослабленными, усыхающими и погибшими деревьями насаждениями. Там, где пройдут рубки, деревья заражены уссурийским полиграфом — пихтовым короедом с Дальнего Востока.

четверг

Ещё больше новостей —
на сайте газетпятница.рф

пятница

• социальный проект



Музейные занятия

Игры и практикумы в пространстве пермских музеев и на территории школ всё чаще становятся ресурсом культурно-образовательной деятельности для детей, имеющих нарушения развития.

Пермские музеи всё чаще стали приглашать посетителей разных возрастов не только на обзорные экскурсии по залам музея, но и на игровые занятия. Участие в познавательных игровых программах не требует специальной подготовки от участников, поэтому чаще всего ими становятся дети. Вовлечённые в процесс, они легко перевоплощаются в героев квестов, озорно отгадывают загадки и с лёгкостью принимают делать что-либо своими руками, с любопытством разглядывая экспонаты. Случается, специалисты музеев и сами выезжают к школьникам, если речь идёт об учащихся с ограниченными возможностями здоровья. В коррекционных школах научные сотрудники проводят тематические встречи и интерактивные уроки для ребят. В интерактивных занятиях используются музейные предметы и ценности — как источник информации о людях и событиях прошлого. В рамках таких занятий школьники составляют символическую карту сокровищ природных и культурных богатств родного края, знакомятся с камнерезным промыслом, лепят из полимерной глины символ Прикамья — стильного пермского медведя.



Предоставлено ПРООН «Поддержка президентских программ по делам инвалидов»

Встречи представителей музеев с детьми, у которых имеются ограниченные возможности здоровья, способствуют активизации их культурного потенциала. Музейные занятия помогают эмоциональному, интеллектуальному и творческому развитию таких детей, повышают ощущение значимости, равноправного участия в жизни родного города и края. На это и направлен проект «Добро пожаловать в музей», реализуемый Пермской региональной общественной организацией инвалидов «Поддержка президентских программ по делам инвалидов» при поддержке Президентского фонда культурных инициатив.

РЕКЛАМА

Елена Баяндина

• общественный транспорт

Проезд с умом

Евгений Колесников

После плановой индексации тарифа на услуги общественного транспорта Перми владельцы проездных смогут сэкономить на проезде

Через неделю в Перми изменится стоимость разовой поездки в автобусе или трамвае. Подготовиться к плановой индексации можно заранее. Для того чтобы не ощутить на семейном бюджете корректировку цены на билет и сэкономить на использовании общественного транспорта, нужно всего лишь приобрести проездной и выбрать оптимальный для себя тариф. И тогда стоимость проезда для пассажира не изменится и будет ниже 35 рублей.

Перед индексацией тарифа городские власти ещё раз обсудили предстоящие изменения, чтобы убедиться в том, что у пермяков остаётся возможность не тратить много денег на проезд и при этом получать качественную и безопасную услугу. Этой теме был посвящён круглый стол под руководством первого заместителя главы администрации Перми Эдуарда Хайруллина. Участие в обсуждении принял председатель Пермской городской Думы Дмитрий Малютин, представители администрации Перми, депутаты регионального заксобрания и гордумы, Пермского краевого союза организаций профсоюзов, Контрольно-счётной палаты.

Как было отмечено в рамках круглого стола, на сегодняшний день доля дотаций на работу отрасли за счёт средств бюджета города составляет 24%. Это приводит к необходимости балансировки экономики работы отрасли таким образом, чтобы обеспечить функционирование и других социальных отраслей.

«Очень важно, чтобы наша транспортная отрасль продолжала развиваться. Сейчас положительная динамика есть и, как следствие, снижаются убытки. В то же время растёт и инфляция, стоимость горючего, закупки и обслуживания техники», — подчеркнул председатель Пермской городской Думы Дмитрий Малютин.

На пользу делу

С 15 апреля стоимость разовой поездки в общественном транспорте Перми с учётом расходов на отрасль и фактического пассажиропотока составит 35 руб. Таким образом, индексация относительно действующего тарифа составит 6%, тогда как общий уровень инфляции за прошедший год достиг 12%.

Но самое важное, что изменения позволят продолжить развитие маршрутной сети города. В прошлом году благодаря корректировке тарифа были запущены новые маршруты, продлены существующие, организованы новые транспортные связи между удалёнными микрорайонами. Ежедневный выпуск на линию был увеличен на 33 автобуса.

Кроме того, баланс доходов и расходов позволил изыскивать дополнительные средства на модернизацию и развитие инфраструктуры. В разных территориях города было установлено 40 новых навесов и павильонов, началось обустройство новых посадочных площадок.

Уже в этом году в Перми был запущен новый автобусный маршрут №37, соединяющий микрорайоны Висим и Садовый. В ближайших планах — запуск новых

В зависимости от тарифа проездные позволяют снизить стоимость одной поездки до половины

маршрутов в ЖК «Погода», микрорайоны Гайва и Заозерье.

Значимая скидка

Для оплаты проезда с выгодой в Перми разработано тарифное меню для владельцев гражданских проездных. Так, на сегодняшний день средняя цена поездки с учётом льгот и скидок составляет 26,5 руб. В зависимости от частоты использования проездного можно ещё уменьшить эту сумму. Например, в прошлом году пассажиру, активно использовавшему безлимитный годовой проездной, удалось снизить стоимость одной поездки до 4,9 руб.

«Для горожан, которые пользуются общественным



Зарина Ситдикова

транспортом регулярно, цена одной поездки в среднем составляет 21 руб., по льготному проездному — порядка 12 руб. Мы очень внимательно прорабатываем линейку проездных, постоянно совершенствуем маршрутную сеть, запускаем новые маршруты. Городские власти применяют комплексный подход к модернизации общественного

При желании в мобильном приложении можно оформить виртуальную транспортную карту. Чтобы начать ей пользоваться, необходимо зарегистрироваться и пополнить баланс, оплачивать проезд можно с использованием QR-кодов, размещённых внутри салонов транспортных средств.

Использование проездного позволяет пассажирам экономить на оплате проезда в среднем от 30 до 50%. Например, при совершении четырёх поездок в день покупка безлимита на месяц за 1785 руб. позволит пользоваться услугами общественного транспорта за 21 руб., а приобретение проездного на квартал — за 19 руб. В целом стоимость безлимитных проездных в Перми — одна из наиболее выгодных среди всех городов-миллионников в России.

Преимущество других тарифов проездных в том, что они дают право на пересадку с 50%-ной скидкой. Поменять транспорт необходимо в течение 40–60 минут в зависимости от маршрута.

Помимо этого, в Перми есть льготные проездные документы для школьников, студентов, пенсионеров и многодетных малоимущих семей, а с начала прошлого года действует бесплатный проезд для учащихся начальных классов.

Фатальный эпизод

В Кировском районе Перми из-за упавшей с крыши глыбы льда скончалась женщина

Прошедшая зима, к сожалению, не стала исключением для трагических происшествий, вызванных ненадлежащим исполнением обязанностей коммунальными службами и организациями. Буквально на исходе снежной поры у дома на ул. Адмирала Ушакова, 20 погибла женщина, на которую с необрушенной крыши рухнул кусок льда.

Несчастье произошло утром, когда пермячка проходила мимо трёхэтажного здания. Прибывшие на место медики оказать помощь женщине уже не смогли. После случившегося го-

родские власти пообещали оказать родственникам погибшей всестороннюю поддержку.

В мэрии также уточнили, что районные власти неоднократно выдавали в адрес обслуживающей дом УК

«Кристалл» предостережения о необходимости очистки кровли и уборки территории.

По факту ЧП следственными органами СКР по Пермскому краю было возбуждено уголовное дело. Генерального директора УК поместили под домашний арест сроком на два месяца. Сейчас правоохранители ведут расследование и готовятся предъявить подозреваемому обвинение.

Этот трагический случай был далеко не единичным. По информации Пермской станции скорой медицинской помощи, в марте медики 10 раз выезжали на вызовы после падения снега и льда с крыш на людей. Общее количество зафиксированных мобильными бригадами медиков травм на улице и в общественных местах превысило 1 тыс.

Павел Верещагин

• происшествие



Архив ИД «Компаньюн»

Юбилейное преобразование

• район

Мария Пермякова

Глава Перми Алексей Дёмкин оценил готовность Дзержинского района к 300-летию города и обсудил с инициативными жителями проекты развития инфраструктуры

В год 300-летия Перми традиционные рабочие выезды Алексея Дёмкина в районы приобретают особое значение — помимо инспекционных осмотров дорог и общественных пространств, строительных площадок, социальных объектов, Глава города знакомит жителей с конкретными проектами, реализуемыми к юбилею. Градоначальник делится с пермяками планами его празднования и формирует чек-лист задач для администраций Перми и района, которые необходимо оперативно решить по просьбе горожан.

На минувшей неделе Алексей Дёмкин совершил рабочий выезд в Дзержинский район. Его ключевым событием стала встреча с жителями. Но перед этим Глава Перми проинспектировал объекты, на которые горожане обращали отдельное внимание.

Спорта много не бывает

Одним из первых Алексей Дёмкин посетил недавно открывшийся спорткомплекс возле экстрим-парка. Здесь расположена уникальная для Перми полоса препятствий «НиндзяФит» с элементами паркура, кроссфита, воркаута и скалолазания. Глава города осмотрел многофункциональный зал, в котором

можно проводить как тренировки, так и методические мероприятия, а также оценить и эксплуатируемую крышу здания. Она будет использоваться для обучения скейтеров и сноубордистов, а при желании на ней можно проводить легкоатлетические забеги и занятия по интервальному кардиотренингу.

В парке семейного отдыха «Оранжевое лето» Алексей Дёмкин ознакомился с проектом универсального стадиона, где будут доступны современные технологии. Работы по его обустройству планируется начать летом.

«Спортивные площадки сейчас оснащают доступом в интернет и QR-кодами, по которым можно посмотреть видео с правильной техникой выполнения упражнений.



Администрация города Перми

Этот проект реализуется при поддержке краевого минспорта с привлечением средств федерального, краевого и городского бюджетов», — отметил Алексей Дёмкин.

В ходе обновления парка в нём появятся хоккейная коробка, беговой овал, 100-метровая беговая дорожка и сектор с уличными тренажёрами. Кроме того, в комплект оборудования войдут стойки для баскетбола и волейбола, футбольные ворота, комплексы взрослого и детского воркаута, уличный стол для настольного тенниса и зрительские трибуны на 100 мест.

Больше комфортных мест

Глава Перми посетил стройплощадку двух муниципальных домов на ул. Маяковского, где уже начали забивать первые сваи в основание будущих многоэтажек. Каждая новостройка будет включать в себя 250 квартир.

Планируется, что новоселье в домах пермяки отметят уже в следующем году.

«Будем осуществлять еженедельный контроль за соблюдением графика строительства. Это позволит в ближайшем времени переселить в комфортабельные квартиры из аварийного жилья граждан Дзержинского района и не только», — подчеркнул Алексей Дёмкин.

Помимо этого, Глава города ознакомился с планами по обустройству нового сквера «Берёзовая роща» на ул. Екатеринбургской, 171. Его преобразование будет вестись за счёт внебюджетных средств.

«Городские власти приветствуют любые инициативы бизнес-сообщества по благоустройству мест отдыха и всегда подсказывают предпринимателям, где их помощь будет наиболее востребована. Руководство «КОРТРОС-Пермь» обратилось к нам с предложением обновить сквер на ул. Екате-

рининской, 171, возле гимназии №4 им. братьев Каменских. Мы только рады этому и, естественно, поддержали это начинание!» — прокомментировал Алексей Дёмкин.

В рамках благоустройства запланирована укладка плитки, обустройство многофункциональной площадки, монтаж освещения, а также установка скамей, урн, арок и информационных стендов. Помимо этого, в сквере планируется максимально сохранить растущие здесь берёзы, а также высадить молодые деревья и кустарники. Акцент будет сделан на натуральных материалах.

Открытый диалог

Очная встреча Главы Перми с жителями прошла в общественном центре на ул. Ветлужской, 34. Дополнительно был организован телемост для общественных центров на ул. Подлесной, 17 и ул. Плеханова, 37. К обсуж-

дению подключилась и инициативная группа жителей микрорайона Плоского.

В ходе встречи Алексей Дёмкин ответил на интересующие пермяков вопросы и дал поручения профильным подразделениям мэрии. Были поставлены задачи демонтировать незаконные гаражи около стадиона «Локомотив», установить дополнительный кронштейн на опоре освещения в проезде между домами №13 и 15а на проспекте Парковом и отремонтировать часы в сквере им. Олега Новосёлова.

Алексей Дёмкин сообщил жителям, что в этом году будет введено в эксплуатацию новое здание школы на ул. Кронштадтской на 1050 мест, а в сквере им. Дзержинского уже в конце мая установят скамейки и урны.

Помимо этого, начальник департамента культуры и молодёжной политики администрации Перми Василий Головин рассказал жителям о планах празднования юбилея города на территории Дзержинского района. Мероприятия запланированы как на левом, так и на правом берегу. Например, жителей ждут концертные программы во Дворце культуры железнодорожников, а также на площадке на ул. Хабаровской, 40.

«Ещё раз убедился: хочешь навести порядок — сначала спроси у людей, что для них важно. Рабочий выезд в Дзержинский район традиционно закончился встречей с жителями. Были и достаточно неожиданные вопросы. Благодаря всех за продуктивный диалог и напоминою, что такие выезды в районы проходят регулярно», — подвёл итоги Алексей Дёмкин.

Первые обитатели

• строительство

Спустя шесть лет после начала строительства зоопарка в микрорайоне Нагорном в него перевезли первых новосёлов. Из старого зверинца на ул. Монастырской, 10 в новый корпус переехали порядка 300 животных.

Вопреки народным приметам и традициям, в новый пермский зоосад первыми запустили не представителей семейства кошачьих, а кроликов, мелких грызунов и домашних птиц. Всё потому, что разрешение на ввод в эксплуатацию получили не вольеры для хищников, а здание контактного зоопарка.

Как рассказала директор Пермского зоопарка Юлия Шитова, не представляющие опасности для посетителей мелкие животные, которых можно кормить или даже гладить, должны содержаться по видам в отдельных секциях. В недавно возведённом корпусе для этого созданы все условия.

«Это необходимо ввиду особенностей животных — разного типа питания, разного поведения. Здесь меньше стресс-факторов, больше места и света, что, безусловно, положительно сказывается

на благополучии животных. Есть возможность понаблюдать за их поведением, взаимодействием с другими животными своей группы и людьми. Территория действующего зоопарка не располагает такими ресурсами», — пояснила Юлия Шитова.

Сейчас животные контактного зоопарка адаптируются к новым условиям и находятся на карантине под постоянным наблюдением специалистов.

Долгий путь

«Перезагрузка» проекта строительства нового зоопарка в Перми после череды коррупционных скандалов произошла в 2021 году. Специалистами было проведено обследование ранее возведённых проблемных корпусов, выбраны здания, подлежащие сносу, определены первоочередные объекты для перевозки животных. И самое глав-

ное — на достройку вышел новый субподрядчик «Энергокомплекс», который взял на себя повышенные обязательства по соблюдению плана графика работ.

Затем было принято стратегическое решение о разделении этапов строительства на пусковые комплексы. Таким образом, вводиться в строй вольеры и корпуса стало возможно по мере их готовности, а не единым большим объектом.

В первую группу зданий помимо контактного зоопарка вошли пункты проката и охраны, дезбарьер, ЦТП. В рамках этого комплекса были также выполнены работы по наружным инженерным сетям и необходимые технологические присоединения к зданиям. Заключение о соответствии объектов требованиям технических регламентов и проектной документации были выданы в феврале этого года.

Кто потом?

На следующем этапе переезда запланирована транспор-

тировка в здание контактного зоопарка части представителей копытных. Для лошадей здесь подготовлены просторные денники и манеж для работы и тренировок. Для карликовых овец и камерунских коз также созданы комфортные условия пребывания — установлены уличные и закрытые вольеры с регулируемым температурным режимом, предусмотрено оборудование для ухода за животными.

Ведущий зоолог Пермского зоопарка Ольга Аликина отметила, что помещение для содержания и будущего показа животных контактной группы соответствует всем современным требованиям и удобно в эксплуатации. «В здании много подсобных помещений: карантинный блок, кормовая, раздевалка и душевые для сотрудников, помещение для веткабинета. Есть возможность для работы с лошадьми в любых климатических условиях, что для Урала особенно актуально», — добавила Ольга Аликина.

Руководство зоопарка уточняет, что транспор-



Константин Долгановский

товка остальных животных будет осуществляться по мере ввода объектов в эксплуатацию. На месте стройки возводятся вольеры и павильоны для животных, ведётся закупка оборудования для водоподготовки. В высокой степени готовности находятся вольеры и павильоны группы «Лесная мозаика», где, например, будут жить олени, лоси, рыси, амурские тигры, медведи, а также сипуха и другие

лесные птицы. Подрядчик также приступил к благоустройству территории. Ожидается, что строительство второго этапа будет завершено в мае.

А пока действующий зоопарк, расположенный в центре Перми, продолжает работать в прежнем режиме. Увидеть его обитателей посетители могут ежедневно с 9:00 до 21:00, касса закрывается на один час раньше.

Мария Пермякова



Просто о финансах

Экономим на оплате, а не на образовании

Чтобы увеличить семейный бюджет, достаточно начать экономить на привычных вещах, например на оплате детского сада.

В детских садах (и муниципальных, и частных) родители вносят ежемесячную родительскую плату. Она направляется на организацию питания детей, оплату работы нянечек, закупку полотенец и другие услуги.

Часть этих расходов можно вернуть: размер компенсации устанавливает субъект РФ, для пермяков это власти Прикамья.

Кому положена компенсация?

Как правило, размер компенсации составляет:

- 20% — на первого ребёнка;
- 50% — на второго ребёнка;
- 70% — на третьего ребёнка и последующих детей.

Это минимальный размер, но региональные власти могут его увеличить. Чтобы узнать, на каких условиях предоставляется компенсация в регионе, нужно обратиться в департамент образования администрации Перми.

Как получить компенсацию?

Один из родителей или другой законный представитель должен обратиться с заявлением в детский сад.

Пакет документов зависит от основания, по которому родители просят предоставить компенсацию. Зачастую это заявление, паспорт родителя с копией, свидетельство о рождении ребёнка с копией, реквизиты счёта для перечисления компенсации. Если документы подаёт не родитель, а другой законный представитель, потребуется подтверждающий его полномочий документ.

Если после рассмотрения такого заявления по нему принято положительное решение, то сумма компенсации будет приходиться на указанный в заявлении счёт каждый месяц после внесения родительской платы. О датах можно узнать в бухгалтерии детского сада.

Финграмотность — с детства!

В Пермском крае действует Региональный центр финансовой грамотности (РЦФГ), основная цель которого — повышение финграмотности населения, формирование знаний и навыков для рационального управления своими деньгами, грамотного построения личного и семейного бюджета. В центре отмечают, что семьям с детьми очень важно использовать все возможности для оптимизации бюджета.

«Поговорка «Копейка рубль бережёт» особенно актуальна для семей с детьми, в том числе тех, где количество неработающих людей больше, чем трудящихся и получающих доход. Таким семьям важно помнить, что сегодня для них предусмотрено множество льгот. Это компенсации за детский сад, секции дополнительного образования и летний отдых, помощь с приобретением товаров к Дню знаний для школьников, льготы для студентов.

Всё это даёт возможность регулярно экономить деньги. А вот распорядиться ими лучше грамотно: не просто сразу взять и потратить, а отложить в семейный резервный фонд. И когда возникнут незапланированные и внезапные траты — купить обувь или одежду большего размера, вылечить зуб, приобрести подарок однокласснику или что-то ещё более серьёзное, у вас всегда будет на что опереться и где взять деньги», — подчёркивают в Региональном центре финансовой грамотности.

Эксперты РЦФГ отмечают также: дети копируют нас, наши взгляды, убеждения и поведение. Поэтому родителям так важно вырабатывать и у себя, и у подрастающего поколения правильные поведенческие привычки: от «не разговаривать по телефону с представителями «служб безопасности банков» до «брать паузу перед крупными покупками и взвешенно принимать финансовые решения».

Формировать правильные поведенческие привычки в сфере финансов можно и на примере литературных произведений. Их основы можно найти даже в серии рассказов о Простоквашино, где Кот Матроскин — олицетворение экономии и практичности.

А для самых активных и любознательных до 16 апреля проходят Всероссийские недели финансовой грамотности для детей и молодёжи. Самым юным — финансовая грамотность от героев мультсериала «Смешарики» и конкурс от «Кроша и Гроша», а для молодёжи — квиз по фильмам о деньгах, советы от экспертов и блогеров, вопросы об инвестициях, стартапах и многое другое.

Желающие могут найти полезные и увлекательные игры, тесты и видео на портале моифинансы.рф и ВКонтакте на fingram59.

Анна Артёмова

ПАРТНЁР РУБРИКИ



РЕГИОНАЛЬНЫЙ
ЦЕНТР
ФИНАНСОВОЙ
ГРАМОТНОСТИ
ПЕРМСКИЙ КРАЙ

Сезонные угрозы

• безопасность

Перед массовыми выездами на природу и дачу жителей Пермского края предостерегли от опасностей, которые могут ждать их в лесу и на садово-огородных участках

Константин Долгановский

Аномально раннее наступление климатической весны и последовавшее за этим снеготаяние в Прикамье радует любителей тёплой погоды и вызывает тревогу у огородников, которые пока не успели вырастить рассаду. Однако специалисты предупреждают: все эмоции и хлопоты должны уйти на второй план, учитывая опасность, которую таит в себе преждевременное пробуждение природы после зимы. Прежде всего речь идёт о паразитах и переносчиках инфекционных заболеваний, которые досрочно проснулись и уже начали проявлять активность.



Необычно мягкая и малоснежная зима, которая была зафиксирована в Прикамье в этом году, может благоприятно сказаться на паводковой обстановке, но при этом негативно повлиять на санитарно-эпидемиологическую ситуацию. Из-за отсутствия сильных морозов и вследствие естественного сокращения популяции переносчиков опасных инфекций в регионе повысился риск массового заражения людей во время пребывания на природе. Причём угрозу несут в себе не только кровососущие паразиты, но и грызуны, зайцы.

Взять в клещи

На прошлой неделе в Пермском крае был зафиксирован первый случай укуса клеща. Происшествие случилось в Чайковском 28 марта. В местную медицинскую организацию обратился житель, который обнаружил присосавшегося паразита после прогулки с собакой в лесопарковой зоне. К счастью, по данным регионального управления Роспотребнадзора, результаты лабораторных исследований клеща показали, что он не был инфицирован.

Несмотря на это, в ведомстве напомнили пермякам о том, что вся территория региона является эндемичной по клещевому вирусному энцефалиту и иксодовому боррелиозу (болезнь Лайма). Оба эти заболевания могут привести к инвалидизации, потому что поражают основные системы организма человека.

В прошлом году в Прикамье за помощью к врачам из-за укусов клещей обратились почти 23 тыс. жителей. Из них лишь немногие были защищены от инфекции — своевременно привиты.

Как отмечают специалисты, прививка от клещевого энцефалита на сегодняшний день является самой эффективной мерой профилактики заражения. Сделать её можно бесплатно в медорганизации после консультации врача. При этом завершить прививочный курс необходимо за две недели до первого выезда на природу.

Специалисты рекомендуют также одеваться так,

чтобы снизить риск проникновения паразита под одежду, использовать защитные средства — аэрозоли и репелленты, после каждой прогулки хорошо осматриваться. Кроме того, в период клещевой активности не следует употреблять сырое молоко коз, овец, коров и продукты, приготовленные из него.

Если клещ всё же присосался, его необходимо снять в медорганизации. Затем паразита нужно доставить на исследование в специализированную лабораторию.

В Перми извлечь клеща и оказать экстренную помощь для профилактики заражения энцефалитом детям до 14 лет могут в Краевой детской клинической больнице на ул. Баумана, 22 (приёмное отделение педиатрического стационара, круглосуточно), Городской клинической больнице им. С. Н. Гринберга на

ул. Мира, 66г; лабораторию клинической иммунологии на ул. Восстания, 39; Пермскую краевую центральную клинику-диагностическую лабораторию на ул. Серпуховской, 4а, а также в коммерческие клиники и пункты забора анализов.

Мышиное нашествие

Из-за тёплой зимы в Пермском крае возможен также всплеск заболеваний, переносчиком которых являются грызуны. В частности, краевой Роспотребнадзор напомнил о том, что существуют высокие риски заражения геморрагической лихорадкой с почечным синдромом. Этой болезнью можно заразиться, убирая на даче следы пребывания левых мышей. Заболевание начинается внезапно — с озноба, повышения температуры. Затем начинается сильно болеть голова, возникает

при работе с сеном, соломой, зерном, фуражом, овощами, уборке помещений, заселённых больными туляремией грызунами, а также через контакт с больными грызунами, употребление инфицированных продуктов и укусы инфицированных клещей.

К специфической мере профилактики относится вакцинация. В остальных случаях надо провести дератизацию и дезинсекцию территории и помещений. В Пермском крае последние случаи заболевания туляремией регистрировались в 1995 году.

Ползучие гады

Серьёзную опасность для пермяков также представляют змеи. Первые особи уже были обнаружены сотрудниками Чусовского лесничества при патрулировании территории.

Чтобы избежать укуса змеи, гуляя по лесу, нужно быть максимально осторожными и внимательными. Лучше вооружиться длинной палкой и раздвигать ей траву впереди себя. От укусов уберут высокие резиновые сапоги, а также плотная одежда.

Как отмечают специалисты, главное в отношении со змеями — не наступить на них. Поэтому на прогулке надо громко топтать и хрустеть ветками. Пресмыкающиеся чувствуют вибрацию издали и стараются скрыться.

Всего в Пермском крае обитает три вида змей: обыкновенная гадюка (ядовитая), уж и медянка. На зимовку они устраиваются группами в норах грызунов либо между камней, где температура не опускается ниже 2–4 градусов тепла.

Весной, когда температура в убежище достигает 9–11 градусов, змеи просыпаются и выбираются на поверхность. После пробуждения змеи не активны, не ползают далеко от места зимовки, греются на солнце. При этом в ялости весенних рептилий и заключается главная опасность: гадюка не реагирует должным и быстрым образом, замирает, а потом защищается.

Юлия Бояршинова

В 2022 году врачам Прикамья об укусах клещей сообщили около 23 тыс. пермяков

ул. Автозаводской, 82, литер О (приёмное отделение педиатрического стационара, круглосуточно), Городской клинической поликлинике №5 (поликлиника №7 посёлка Новые Ляды на ул. Мира, 9а, с 8:00 до 19:00).

Взрослому населению помощь готовы оказать в Городской клинической поликлинике №4 (травмпункт на шоссе Космонавтов, 108, с 8:00 до 22:00), Городской клинической поликлинике №2 (травмпункт на ул. Братьев Игнатовых, 3, круглосуточно), Городской клинической поликлинике №5 (травмпункт на ул. Куйбышева, 111, круглосуточно), ООО «Первый травмпункт» (ул. КИМ, 2, круглосуточно), Городской клинической больницы им. С. Н. Гринберга (травмпункт на ул. Липатова, 19, круглосуточно), Городской больницы №6 (травмпункт на ул. Писарева, 56, круглосуточно).

Сдать клещей на исследование можно в лаборатории краевого Центра гигиены и эпидемиологии на ул. Куйбышева, 50, ул. Сысольской, 4,

ломота в мышцах и суставах, пропадает аппетит. После наблюдаются рвота, тошнота, головкружение, бессонница. Если своевременно не обратиться к врачу, могут развиться тяжёлые формы заболевания, опасные для жизни.

Заражение происходит при попадании вируса в микрочастички вместе с дыхательными выделениями заражённых грызунов. Именно поэтому весной нужно проводить в маске и перчатках. Ни в коем случае нельзя прикасаться голыми руками к мёртвым грызунам.

Ещё одна опасность, которую несут в себе мыши, а также зайцы, клещи, — туляремия. Это природно-очаговая зоонозная инфекционная болезнь, характеризующаяся лихорадкой, интоксикацией и клиническими проявлениями в зависимости от механизма заражения. Инкубационный период в среднем составляет три–семь дней. Заразиться можно в результате вдыхания инфицированной пыли

Требуются:
ОХРАННИКИ СТОРОЖА
Графики: 1/2, 2/2, 1/3, вахта.
З/п 2 раза в месяц.
8-902-839-96-68

Охранное предприятие примет на работу
ОХРАННИКОВ С УДОСТОВЕРЕНИЕМ
Объекты в г. Перми. Графики разные. Устройство по ТК. Оплата своевременная.
(342) 224-24-69, 8-909-733-74-97

СРОЧНО!
ТРЕБУЮТСЯ:
* **УБОРЩИЦА (-к)** (различные графики работы)
* **ХОЗЯЙКА ЗАЛА**
8-965-574-21-78

СРОЧНО
ТРЕБУЮТСЯ УБОРЩИЦЫ (-ки)
Разные графики работы. Разные районы.
8-919-47-00-439

В связи с расширением штата требуются
СОТРУДНИКИ ОХРАНЫ
с лицензией, вахта
✓ График работы: две недели через две
✓ Пермский край
✓ Оплата от 90 руб./час
✓ Официальное трудоустройство
✓ Соцпакет
8-922-355-00-37
8-922-643-41-29

Охранному агентству требуются
ОХРАННИКИ С ЛИЦЕНЗИЕЙ
✓ з/п от 100 руб./час, своевременная выплата
✓ соцпакет
✓ оплата медкомиссии
✓ графики работы разные
✓ иногородним предоставляется общежитие
✓ охрана промпредприятий (г. Березники, г. Соликамск, г. Пермь)
Офис Березники: 8-908-262-10-11, 8-919-474-81-38.
Офис Пермь: (342) 208-59-59, 8-912-483-64-96.

ТТ ТЕАТР-ТЕАТР
ГКБУК «Пермский академический театр-театр»
Адрес: г. Пермь, ул. Ленина, 53
УБОРЩИКИ ПОМЕЩЕНИЙ
Неполный рабочий день. Режимы работы: с 7:00 до 10:30, с 17:00 до 20:30. Оплата 8500 рублей.
Обращаться: 8-905-863-16-91, начальник хоз. службы Валентина Афанасьевна.

НАВИГАЦИЯ 2023 на т/х «Козьма Минин» ОТКРЫТЫ ВАКАНСИИ:
- **ПОВАР**
- **МОЙЩИК ПОСУДЫ**
- **ОФИЦИАНТ**
- **КУХОННЫЙ РАБОТНИК**
достойная з/п, работа с мая по сентябрь
8-902-475-07-84

на заметку

КВАРТИРНЫЙ ШУМ

ЖИТЕЛИ ПЕРМИ ПОЖАЛОВАЛИСЬ ГЛАВЕ ПЕРМСКОГО УПРАВЛЕНИЯ РОСПОТРЕБНАДЗОРА НА ШУМ ОТ СИСТЕМ ВЕНТИЛЯЦИИ И ОТОПЛЕНИЯ

В Перми растёт недовольство среди жителей из-за шума, который издают инженерные сети и техника, установленная в соседних зданиях. Об этом свидетельствует число обращений горожан в региональное управление Роспотребнадзора. По данным ведомства, в прошлом году с этой проблемой в надзорный орган обратились 167 человек. Это почти на 18% больше, чем годом ранее.



В основном пермяки жалуются на шум, который создают системы отопления, вентиляции, лифты и холодильное оборудование соседствующих с домом предприятий. С подобной проблемой к руководителю Управления Роспотребнадзора Прикамья Виталию Костареву во время его личного приёма обратились сразу несколько человек. Они обратили внимание на дискомфорт в квартирах из-за раздражающего звука, исходящего от систем вентиляции и отопления.

шум в квартире, его можно сравнить по аналогии со звуками, которые мы привыкли слышать ежедневно. Например, шелест листьев может достигать 10–15 дБА, шёпот и тиканье часов – до 30 дБА, а обычный разговор измеряется 40–50 дБА.

«По результатам рассмотрения обращений проведены четыре внеплановые проверки, из них по результатам одной проверки жалобы подтвердились. По фактам выявленных нарушений приняты меры административного воздействия. Кроме того, по адресу хозяйствующих субъектов объявлено 18 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований законодательства», – сообщает пресс-служба ведомства.

Допустимые показатели регулируются нормами СанПиН 1.2.3685-21 и 2.1.3684-21. Так, согласно «Гигиеническим нормативам и требованиям к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания», уровень шума в квартире в дневное время допустим до 40 дБА, максимальный предел достигает 55 дБА, в ночное время допустимы звуки до 30 дБА, а максимальный предел – до 45 дБА.

Замеры показателей подобного шума производятся методами, указанными в федеральном документе МУК 4.3.3722-21 «Контроль уровня шума на территории жилой застройки, в жилых и общественных зданиях и помещениях». Там, в частности, уточняется, что для проведения измерений используются специальные шумометры утверждённого типа. Помимо этого, в методических указаниях подробно описана процедура измерения исходящего звука, а также рекомендации по проведению замеров для выявления уровня шума различных устройств и объектов (лифтов, мусоропровода, трансформаторных подстанций, холодильного оборудования и пр.).

В Пермском крае дневное время суток установлено с 7:00 до 22:00 в будни и с 9:00 до 22:00 в праздничные и выходные дни. Ответственность за несоблюдение режима тишины предусмотрена законом №460-ПК от 06.04.2015 «Об административных правонарушениях в Пермском крае».

При появлении жалоб на громкие звуки необходимо лично обратиться в территориальные отделы управления Роспотребнадзора с письменным заявлением об ухудшении условий проживания из-за воздействия шума. Кроме того, можно отправить заявление почтой. В документе обязательно нужно указать фамилию, имя и отчество, почтовый адрес, по которому удобно получить ответ, суть заявления или жалобы, поставить личную подпись и дату.

Обращение в ведомство можно направить и онлайн. В таком случае документ должен пройти обязательную авторизацию заявителя в единой системе аутентификации, иначе он не будет принят к рассмотрению.

Алёна Бронникова

ТРЕБУЮТСЯ:
ОХРАННИКИ СТОРОЖА
МУЖЧИНЫ, ЖЕНЩИНЫ
✓ С опытом и без опыта работы
✓ Обучение за счет организации
✓ Устройство по ТК РФ
✓ Зарплата своевременно
✓ Соцпакет
8-950-442-47-82, 8-912-98-53-117

Требуются:
СОТРУДНИКИ ГБР
водительское уд-е, о/р обязательно
ДИСПЕТЧЕР в офис
З/п своевременно, устройство по ТК РФ соцпакет
8 (950) 44 24 782
8 (912) 98 53 117

ОХРАННИКИ, ОПЕРАТИВНЫЙ ДЕЖУРНЫЙ В ОФИС
Оплата до 120 руб./час. Оказываем помощь в получении удостоверения.
8-961-75-644-95, 8-922-35-429-92

ОХРАННИКИ с УДОСТОВЕРЕНИЕМ и БЕЗ для работы во всех районах Перми
Своевременная выплата заработной платы. Графики работы разные. Вахта. Помогаем в получении удостоверения.
Тел.: 261-02-01 (доб. 7), 8-912-49-33-514.

Ювелирная компания «Ди АРС» проводит набор **СОТРУДНИКОВ** на производство по изготовлению ювелирных изделий
• Без опыта работы в ювелирных компаниях.
• Обучение в процессе работы.
• Зарплата без задержек.
• Испытательный срок (обучение) 30 дней.
• Зарплата от 25 000 рублей.
• График работы 5/2.
• Соцпакет.
Предприятие находится в микрорайоне Железнодорожном.
Email: make@diars.ru. Тел. +7-982-495-08-22.

ТРЕБУЮТСЯ:
ОХРАННИКИ СТОРОЖА
в ТСЖ, офисный центр, на строительные объекты
- з/п от 100 руб./час
- доставка на объект
- соцпакет
- различные графики
8 909 729 26 85
8 909-117 18 65
8 963 860 14 52

Приглашаем на работу в ТЦ «Планета»:
• **АДМИНИСТРАТОРОВ**, з/п от 35 000 руб.
• **УБОРЩИКОВ (муж., жен.)**, з/п от 21 000 руб.
• **ДВОРНИКОВ**, з/п от 21 000 руб.
• **ОПЕРАТОРОВ ПОЛОМОЕЧНЫХ МАШИН**, з/п от 21 000 руб.
График работы: 2/2, дневные, ночные смены. Оформление по ТК РФ.
ПЛАНЕТА
Тел.: 8-908-276-49-11, 8-906-102-44-46

ООО «Энергия-С» приглашает на постоянную работу
СЛЕСАРЯ-РЕМОНТНИКА КОТЕЛЬНОЙ
Местоположение завода: г. Пермь, Мотовилихинский район, ул. Переездная, 1 (ост. «Балмошная»).
Телефон **263-17-59**

Афиша

Избранное. 7–14 апреля

Рузанна Баталина

На этой неделе пермяков ждут многочисленные театральные события: Театр кукол приглашает на премьеру спектакля по повести Льва Давыдычева (6+, от 8 лет), в ТЮЗе состоятся гастроли Казанского государственного театра юного зрителя, а на сцене Театра-Театра выступят музыканты из Москвы и Санкт-Петербурга. В католической церкви пройдёт концерт (12+), а в «Хохловке» стартует «Пасхальная неделя» (6+).



Театр кукол приглашает на премьеру спектакля «Уроки жизни Ивана Семёнова» (6+, от 8 лет) по повести Льва Давыдычева. Действие развернётся в 1960-е годы в небольшом городке, эпоха найдёт отражение в костюмах и декорациях. Так, например, у Ивана будет настоящий советский портфель и школьная форма тех лет. Зрители увидят этапы взросления мальчика в школе, дома, на улице. На премьеру ожидают специального гостя – Владимира Воробья, актёра, сыгравшего главного героя в фильме «Три с половиной дня из жизни Ивана Семёнова, второклассника и второгодника» (1966).

Пермский театр кукол, 12 и 13 апреля, 19:00



Пермский ТЮЗ приглашает на гастроли Казанского государственного театра юного зрителя. 11 апреля в 15:00 и 19:00 зрители ждёт хип-хоп music микс в двух действиях по комедии Дениса Фонвизина «Недоросль» (12+, от 14 лет). 12 апреля в 11:00 и 13 апреля в 11:00 и 13:30 будет показано мультпутешествие по сказкам «Северное сияние» (6+). 12 и 13 апреля в 19:00 зрители увидят совместный проект театра с татарстанским отделением добровольческого поисково-спасательного отряда «ЛизаАлерт» «Здесь был Кай» (12+, от 14 лет). Спектакль Артёма Устинова посвящён утрате близкого и работе с этой травмой. 14 апреля в 11:00 и 13:30 будет показана уютная сказка для всей семьи «Удивительный чердак» (6+). Спектакль Лилии Ахметзяновой – яркая музыкальная сказка о красоте повседневности, осознанном потреблении, ностальгии и семейных традициях. 14 апреля в 19:00 зрители увидят историю большой любви – спектакль «Юбилей ювелира» (16+).

Пермский театр юного зрителя, с 11 по 14 апреля



В «Хохловке» стартует «Пасхальная неделя» (6+). Гости музея узнают о народных традициях важных дат пасхального цикла, о традиционных и современных способах окрашивания яиц, изготовят пасхальные хвойные венки, украшенные яркими бумажными цветами, – такие делали в Кунгурском районе Пермского края, выучат волшебные песни, чтобы поздравить с Пасхой друзей и знакомых, примут участие в обходе дома на кочерге, в «проводах» и «похоронах» домашних насекомых, а также в народных играх на соломе.

Архитектурно-этнографический музей «Хохловка», с 7 апреля



В атмосфере католической церкви пройдёт концерт Лии Якушевой (орган, Москва) **Fiori musicali** (12+) – «Цветы музыки». Проект назван в честь сборника сочинений для органа (1635) итальянского композитора

Джироламо Фрескобальди, который оказал огромное влияние на европейскую музыку. В программе – произведения Фрескобальди, Баха и Вивальди.

Приход Непорочного Зачатия Пресвятой Девы Марии Римско-католической церкви, 9 апреля, 19:00



В Перми открылась персональная выставка Любови Писорогло «Первый на Урале – в сердце Перми» (0+). Главный герой акварелей художницы – кампус Пермского государственного национального исследовательского университета.

Центральный выставочный зал, арт-пространство «Другие круги», до 30 апреля



В Горьковке пройдёт концерт «Звонкая весна» (6+). В исполнении трио «Дом RA», студентов ПГИК и учащихся музыкальной школы №6 «Классика» и православной школы искусств «Традиция» прозвучат классические и современные произведения русских и зарубежных композиторов: Вивальди, Шумана, Чайковского, Рахманинова, Глинки, Стравинского и других. Во второй части встречи каждый сможет попробовать свои силы в игре на неаполитанской мандолине.

Пермская краевая библиотека им. Горького, 10 апреля, 18:00



В Горьковке пройдёт лекция Светланы Федотовой «Пермь и космос» (16+). «Поговорим о том, чем стал космос для Перми – проклятьем или счастливой звездой. Назовём героев, которые до сих пор мало известны широкой публике», – пишет Светлана Федотова о предстоящем событии. Отдел краеведения подготовил выставку книг о вкладе Перми и пермских предприятий в космическую программу нашей страны.

Пермская краевая библиотека им. Горького, 12 апреля, 18:30



Серия гастролей пройдёт на сцене Театра-Театра. 11 апреля в 19:00 музыканты группы Atomic Cellos (Санкт-Петербург) выступят с программой «Мировые рок-хиты на виолончелях» (6+). Зрители услышат каверы песен Metallica, Linkin Park, Rammstein и других всемирно известных музыкантов. 12 апреля в 19:00 пройдёт концерт «Королева джаза Элла Фицджеральд» (6+) победительницы телешоу «Большой джаз – 2022» Анастасии Ивановой (Москва) и её бэнда. В этот вечер бэнд Анастасии Ивановой представит джазовые стандарты в собственных аранжировках и продемонстрирует универсальные и неограниченные музыкальные возможности входящих звёзд российского джаза. 13 апреля в 19:00 выступит московский ансамбль девяти саксофонов Novo (6+). Зрители услышат барочный хорал и шедевры симфонической музыки.

Пермский академический Театр-Театр, 11, 12 и 13 апреля



«Хорус-квартет» исполнит музыкально-литературную композицию пермского композитора Игоря Ануфриева для сопрано, чтецов и мужского вокального квартета «Стихи Чердыни Великой» (6+). В основе цикла лежат подлинники тексты и напевы народных духовных стихов, собранных в Чердынском районе Пермского края.

Органный концертный зал, 10 апреля, 19:00



В рамках Фестиваля пермского искусства (0+) зрителей ждёт музыкальный спектакль «Под цыганским шатром» (6+) ансамбля песни и танца «Ромэн». Элементами нового спектакля стали жгучие цыганские танцы, проникновенные романсы и таборные песни.

Дворец культуры им. Калинина, 14 апреля, 19:00

Грани неизведанного

• фестиваль

Главным событием предстоящей недели в Перми станет фестиваль научно-популярного кино FUTURE.DOC (16+)

Сгенерировано нейросетью Midjourney

В Перми с 7 по 13 апреля проходит международный фестиваль научно-популярного кино FUTURE.DOC (16+). Главной площадкой для показов фильмов станет культурное пространство «Часовой завод». События также пройдут в частной филармонии «Триумф» и в детском технопарке «Кванториум Фотоника».

Кинопрограмма пятого, юбилейного фестиваля состоит из картин, исследующих космос, сознание человека, этичность использования технологий искусственного интеллекта. Вместе с героями фильмов зрители отправятся в экстремальные путешествия, будут созерцать красоту природы, изучать, как функционирует зрение человека, и по-новому осознают последствия изоляции.

12 апреля фестиваль традиционно присоединится



к международной акции Yuri's Night и посвятит программу

космосу, полётам, изучению небесных тел и явлений.

В научной программе примут участие эксперты из Москвы, Новосибирска, Екатеринбург и Перми. На фестивале пройдут встречи с путешественниками и учёными, занимающимися разработкой инноваций. Свои лекции прочитают специалисты в искусственном интеллекте, испытатели, которые примеряют на себя условия космической изоляции, исследователи космоса.

Помимо этого, в рамках фестиваля запланирована большая дискуссионная программа, пройдут мастер-классы для детей, будут работать маркет и фуд-зона.

Для удобства зрителей вся лекционная программа будет транслироваться в социальных сетях фестиваля. Подробная афиша и запись на события фестиваля – на сайте www.futuredoc.ru.

Рузанна Баталина

ПЕРМСКИЙ ТЕАТР «У МОСТА»
Лауреат Национальной премии «Золотая Маска»
ЛУЧШИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ТЕАТР РОССИИ
Лауреат премии «Звезда Театрала»

13 и 14 апреля
в 19:00

ИРЛАНДСКИЙ ГЕРОЙ –
ГОРДОСТЬ ЗАПАДА

Древнеирландская комедия
Режиссура и сценография
СЕРГЕЙ ФЕДOTOV 16+

Заказ билетов: 237-52-55 www.teatr-umosta.ru

10 19:00
АПРЕЛЯ

Органный концертный зал

ИГОРЬ АНУФРИЕВ
Композиция для сопрано, чтецов и мужского вокального квартета

СТИХИ ЧЕРДЫНИ ВЕЛИКОЙ

Лауреаты Всероссийского и Международного конкурсов
Ансамбль солистов «ХОРУС-КВАРТЕТ»
Художественный руководитель – Александр Рогожкин

В концерте принимают участие:
Наталья Кириллова, сопрано
кандидат философских наук
Анатолий Жохов, художественное слово
Игорь Ануфриев, художественное слово
кандидат искусствоведения
Ольга Ануфриева, художественное слово

6+ Билеты: 235-10-20, 235-00-00
www.flarmonia.online, www.kassy.ru

РЕКЛАМА

ГАСТРОЛИ ЧУВАШСКОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА
НА СЦЕНЕ ПЕРМСКОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА-ТЕАТРА
24 АПРЕЛЯ 19:00

БАРОККО
Балет на музыку Николая Сидельникова-Воя

СИМФОНИЧЕСКИЕ ТАНЦЫ
Игорь Ануфриев

12+

ТЕАТР-ТЕАТР

БИЛЕТЫ: TEATR-TEATR.COM / ЛЕНИНА, 53 / 201-76-26

пятница
приятное с полезным

Рекламная служба 206-40-23

ТЮЗ

12 мая в 19:00

Рекомендуем от 14 лет 16+

К. Драгунская
Судьба актрисы и женщины в одном действии.

«Эдит Пиаф. Больше, чем любовь»

Продолжительность спектакля 1 час 20 мин.

Читайте новости Перми и Пермского края на сайте газетапятница.рф





6 - 12 апреля 2023

Сардельки «Телячьи»
Кунгурский мясокомбинат, 300 г



99.99 ~~169.90~~

Пельмени «Русские»
Чайковский мясокомбинат, 800 г



199.90 ~~267.99~~

Сметана «Нытвенская»
ж. 20%, БЗМЖ, 200 г



45.99 ~~69.90~~

Масло «Крестьянское»
сладко-сливочное, ж. 72.5%, Вемол, БЗМЖ, 180 г



109.90 ~~168.99~~

Мука пшеничная «Птица-Мельница»
высший сорт, 2 кг



79.89 ~~99.99~~

Торт «Шоколадная маска»
Вкус Желаний, 600 г



199.99 ~~309.90~~

СКИДКИ И АКЦИИ ВСЕГДА ПО КАРТЕ №1*

Предложение действительно по Карте №1 с 6 по 12 апреля 2023 г. (если не указано иное) при наличии товара в магазине. Цены указаны с учетом скидки в рублях за единицу товара (если не указано иное). Скидка рассчитана от цены без карты №1, не суммируется с другими и может быть увеличена. Процент скидки приведен справочно, округлен и может отличаться от размера скидки, действующего в магазине. Если на товар действует несколько скидок, применяется наибольшая. Внешний вид товаров может отличаться от изображений, представленных в рекламных материалах. Предложения действительны только в супермаркетах «Семья». Подробности акции в магазинах и по тел.: 8 800 700 41 11. Условия действия скидок могут быть изменены в любое время ООО Большая Семья. №1 по числу считающих, что Карта №1 дает существенную экономию при покупках (спрос покупателей Ленты 2022).

Туец «365 Дней»
в собственном соку, рубленый, 185 г
65.93 при покупке от 3-х шт.

Горошек «365 Дней»
зеленый, 425 мл
37.09

Шампиньоны «365 Дней»
резаные, 425 мл
59.99 при покупке от 2-х шт.

Кукуруза «365 Дней»
сахарная, 425 мл
59.89

Всё нужное по низким ценам*

сеть магазинов **СЕМЬЯ** **МИНИ лента**

* Из ассортимента магазинов «Семья» и «Мини Лента». Внешний вид товаров может отличаться от изображений, представленных в рекламных материалах.

инфраструктура

Долой долгострой

Власти Перми выбрали подрядчика для завершения строительства крематория.

В отличие от многих городов-миллионников в Перми никогда не было собственного крематория. Более того, учреждения для кремации нет ни в одном населённом пункте Прикамья, поэтому многие годы люди вынуждены обращаться за этой услугой в соседние регионы.

Планы по возведению крематория в Перми появились ещё в начале 2000-х годов. Около 10 лет назад для строительства объекта был выбран участок на территории Восточного кладбища. Часть двухэтажного здания была успешно возведена, после чего работы остановились.

Для завершения строительства объекта мэрия решила привлечь инвестора, однако проект бизнесменов не заинтересовал. Городские власти приняли решение использовать бюджетные средства. Подрядчиком для этих целей было выбрано ООО «Русразвитие». Работы начнутся уже в мае. На первом этапе будет реконструировано существующее здание и установлена часть оборудования. Затем построят колумбарий и благоустроят кладбище.

Павел Верещагин

ДАНИЛА - МАСТЕР ПАМЯТНИКИ

ПАМЯТНИК от 10 900 РУБ.

из мансуровского гранита и габбро-диабазы

33-82-47
УЛ. МАКАРЕНКО, ДОМ 54

Срок действия акции с 05.04.23 по 25.04.23
ИП Соколов Д.А. ОГРНИП 321762700045120

Шерстяная ткань на пальто	"Кутузовский" район Москвы	Любитель пьянок-гулянок							
					Игральные кубики с точками	Квиток на прием к врачу			Родина В.И.Далы
Любимая песня Иосифа Сталина	Русский князь-анархист	Советская игра-лотерея							
					Матрос с молоком на губах	... Предтеча			Отдельное помещение на судне
Аксесуар к плееру	Гвардеец Железного Феликса	Клавишный музыкальный инструмент							
	"Наполеоновский" стиль зодчества	Дунай у эллинов		Мысль на сцене вслух	Восток с моряским названием				
				Правый приток Куры					
	Григорий - вредный советчик				Работает с ценными металлами			Дейтерий или тритий водороду	
				Автор "Риголетто" и "Травиаты"					
	Американский звездный челнок				Лиф с пышной юбкой на танцующих		Граница земельного надела		Топливо домы
	Приют для путника	Сказка о домике-коммуналке							
					Бабы в сентябре				
	Американская птица	Инсектицид против вредителей		Двухтактный у мотоцикла					
1/7 часть недели					Маслянистый крестцвет				

Прогноз погоды на выходные

Пятница, 7 апреля

Небольшая облачность ↙ северо-восточный 3 м/с

-5°C ↗ +3°C

Суббота, 8 апреля

Небольшая облачность → западный 2 м/с

-4°C ↗ +8°C

Воскресенье, 9 апреля

Облачно → западный 3 м/с

-2°C ↗ +10°C

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, опубликованный в №6, 24 марта 2023 года

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Тоника. Джанни. Рыцарь. Ограда. Интерес. Иго. Адепт. Лафит. Плоть. Тютюн. Коала. Ушиб. Кузбасс. Слабак. Осот. Верста. Заика. Наос.

ПО ВЕРТИКАЛИ: Мантисса. Ожог. Рецепт. Инна. Плюш. Бри. Диатоника. Тиран. Буква. Тальк. Нэцке. Осборн. Рифма. Асса. Карнеги. Лесото. Сотка. Стас.

Следующий номер газеты «Пятница» выйдет 21 апреля.

пятница 16+

№7 (1114) 7 апреля 2023 г.
Пермская городская газета «Пятница»

Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ 59-0454 от 22.11.2010, зарегистрировано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Пермскому краю.

Учредитель:
ООО «Газета «Пятница»

Издатель:
ООО «РИА ИД «Компаньон», ИНН 5902144881

Генеральный директор: Крошечкина Л. Л.

Главный редактор: Ситдикова З. Р. (friday@idk.perm.ru)

Адрес редакции и издателя:
614000, Пермь, ул. Монастырская, 15, оф. 402. Тел.: (342) 206-40-23, 215-20-26

Верстка:
Препресс-центр ИД «Компаньон» prepress@idk.perm.ru friday.perm.ru

Адрес типографии:
Отпечатано в Пермском филиале ООО «Типография КомпПресс-Москва», 614014, г. Пермь, ул. 1905 года, 35, тел. 8 (342) 200-90-53.

Печать офсетная. Объем 1 п. л. Тираж 70 000 экз. Заказ №195. Распространяется бесплатно.

Газета выходит по пятницам. Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются. За содержание рекламы редакция ответственности не несёт.

Мнения авторов публикаций могут не совпадать с позицией редакции. Редакция в соответствии с законом вправе не рассматривать письма читателей и не отвечать на них.

При перепечатке материалов и сведений, опубликованных в «Пятнице», ссылка на газету обязательна.